
Αθήνα, 27 Μαρτίου 1997

Στο Υπουργικό Συμβούλιο της 28/3/97 είναι ώριμο για να συζητηθεί το 
θέμα των θέσεων (σύμβουλοι - μετακλητοί - αποσπασμένοι) στα γραφεία 
Υπουργών και Υφυπουργών, που χρεώθηκε στην τριμελή επιτροπή των 
κατ εξαίρεση προσλήψεων (Παπαδόπουλος - Παπαντωνίου - Κοσμίδης).

Σε σας και στα λοιπά δύο μέλη της επιτροπής είχα αποστείλει από 
24/2/97 σημείωμα συνοδευόμενο από πίνακες και πρόταση, προκειμένου 
να διευκολυνθεί η εκτίμηση. Ήδη, επισυνάπτω σχέδιο εισήγησης προς το 
Υπουργικό Συμβούλιο.

Αρνητική εισήγηση για όλα τα αιτήματα πλην:

α) Δύο θέσεις (ένας σύμβουλος, ένας μετακλητός) στον Υφυπουργό 
ΥΠΕΘΟ, αρμόδιο για το Κ.Π.Σ

β) Μία θέση ειδικού συμβούλου στην Υφυπουργό Βιομηχανίας.

γ) Δύο θέσεις (ένας σύμβουλος και ένας μετακλητός ή αποσπασμένος) 
στον Υπουργό Υγείας.

δ) Τρεις θέσεις (σύμβουλοι ή μετακλητοί) στον Υπουργό Δικαιοσύνης.

ε) Δύο θέσεις (ένας σύμβουλος και ένας μετακλητός ή αποσπασμένος) στο 
Υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης.

στ) Τρεις θέσεις (ένας μετακλητός και δύο αποσπασμένοι), λόγω διπλής 
έδρας, στην Υπουργό Αιγαίου.

ζ) Μία θέση (σύμβουλος ή μετακλητός) στον Υπουργό Μεταφορών.

2. Επισημαίνεται ότι η αθρόα και χωρίς τεκμηρίωση της ανάγκης αύξηση 
των θέσεων με διάφορες Π.Υ.Σ. οδήγησε στην υπέρμετρη σε πολλές 
περιπτώσεις διόγκωση του προσωπικού των γραφείων αυτών και στην 
άνιση μεταχείριση.



Προτείνεται η διατήρηση των θέσεων αυτών ως 30-6-97, με την 
υποχρέωση όλων των Υπουργών και Υφυπουργών να αιτιολογήσουν 
πολύ συγκεκριμένα την ανάγκη για κάθε μία θέση, εντός ή εκτός του
πλαισίου του νόμου (ν. 1558/85 αντικείμενο - έργο, κ.λ.π.), ώστε από

μηδενική βάση να προσδιορισθούν και νομοθετηθούν αυστηρά οι θέσεις, 
για κάθε Υπουργείο, με δυνατότητα παρέκκλισης, με απόφαση 
Υπουργικού Συμβουλίου μόνο σε ορισμένο ποσοστό πέραν του νομίμου 
αριθμού (20%) και για ορισμένο χρόνο.

3. Καταργείται η δυνατότητα απασχόλησης στα γραφεία Υπουργών - 
Υφυπουργών και Γενικών Γραμματέων υπαλλήλων με “διάθεση”, που 
δεν προβλέπεται από καμία διάταξη.


